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えびの市教育委員会 

令和 2 年度  第 2 回  臨時会  会議録 

 

 

1. 日 時  令和2年11月5日 木曜日 午前11時 から 午前11時30分まで 

    

2. 場 所  えびの市役所 ４階 教育委員会会議室 

    

3. 出席委員  永山 新一 教育長  松元 國治 委員（教育長職務代理者） 

貴嶋 俊介 委員   小倉 真里子 委員  前原 こず恵 委員 

    

4. 欠席委員  なし 

    

5． 会議録署名

委 員 

 貴嶋 俊介 委員 

    

6. 事 務 局  学校教育課長 白濱 美保子 

学校教育課主幹 川越 広幸 

学校教育課課長補佐兼総務係長 境田 利勝 

社会教育課長 領家 修司 

社会教育課課長補佐兼文化係長 齊藤 和明 

社会教育課市民体育係長 笑喜 幸枝 

    

7. 議 題  1．会議録署名委員の指名について 

2．教育長及び教育委員からの報告・提案事項について 

3．議事 

  (1)   議案第23号  えびの市体育施設の指定管理者について 

  (2)   議案第24号  令和２年度えびの市一般会計予算の補正について 

  (3)   議案第25号  財産の取得について 

4．教育委員会事務局からの報告・事務連絡 
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 （開会 午前11時） 

永山新一教

育長 

 

 

 

ただ今から、えびの市教育委員会 令和2年度第2回臨時会を始めます。 

会議録署名委員の承認について、えびの市教育委員会会議規則第 16 条第 1 項の規定によ

り、本日の会議の会議録署名委員を、貴嶋 俊介委員にお願いしたいと思いますが、よろ

しいでしょうか。 

出席委員 

 

はい。 

 

永山新一教

育長 

 

続いて教育長・教育委員からの報告提案事項となっております。何かありましたらお願い

します。 

松元國治委

員 

 

新型コロナウイルス感染拡大防止のため、年末年始の休暇を分散して取得するよう政府が

経済団体などに求めることを受けて、文部科学大臣は、学校に休業の延長を要請する考え

はないとされていますが、宮崎県の対応はどうでしょうか。 

 

永山新一教

育長 

 

現時点で、特別な対応をとる予定はありません。 

松元國治委

員 

 

分かりました。 

貴 嶋 俊 介 

委員 

日章学園九州国際高校の生徒の受入れが始まるということを聞きましたが、詳細が分かっ

ていれば教えてください。 

 

永山新一教

育長 

 

日章学園九州国際高校につきましては、９日から生徒の受入れが始まります。えびの市に

入る前、中国を出国する際にＰＣＲ検査を受けた後、１４日間は東京で過ごしております。 

その後、７日に福岡に入ってきます。そこで、留学試験を受けられる大学に向けての試験

を受けて、８日から９日にかけてえびの市に移動をされてきます。９日から１３日までは、

寮で待機することになっており、外出禁止という対応をとられています。１４日以降は、

普通の生活になるということを伺っています。 

 

松元國治委

員 

何名位の方が来られるのですか。 

永山新一教

育長 

１００名を少し超える人数になります。 

貴 嶋 俊 介 

委員 

１４日を過ぎたら出歩くこともあるということですね。 
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永山新一教

育長 

１４日以降は、そうなります。校長先生とも話をさせていただきましたが、長春ではあま

りマスクを付ける習慣が無いということですが、日本へ来たら十分注意するようにという

指導を行いたいということを仰っていました。 

 

 他にご意見等がなければ、議案の審議に入りたいと思いますがいかがでしょうか。 

出席委員 はい。 

永山新一教

育長 

それでは、議案の審議に入りたいと思います。議案第23号「えびの市体育施設の指定管理

者について」及び議案第24号「令和2年度えびの市一般会計予算の補正について」を一括

議事とします。事務局の説明を求めます。 

 

笑喜幸枝社

会教育課市

民体育係長 

議案第 23号「えびの市体育施設の指定管理者について」、提案理由といたしまして、王子

原運動公園ほか12の体育施設の管理については、平成27年度から指定管理者制度により、

施設管理を行っておりますが、令和 3年度から令和 5年度までの 3年間においても、地方

自治法第244条の2第第3項の規定による指定管理者に管理を行わせるため、令和2年10

月15日にえびの市体育施設指定管理候補者選定委員会を開催いたしまして、候補者が選定

されましたので、同条第 6 項の規定により議会の議決を求めるため、えびの市議会令和 2

年 12 月定例会に提案するにあたり、えびの市教育長に対する事務委任規則第 2 条第 1 項

第 3号の規定に基づき、教育委員会の議決を求めるものであります。施設の名称につきま

しては、王子原運動公園ほか12の体育施設になります。指定管理者となる団体の名称は、

えびの市総合型地域スポーツクラブ連絡協議会です。指定の期間は、令和 3年 4月 1日か

ら令和6年3月31日までとなっております。 
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領家修司社

会教育課長  

補足をさせていただきます。現在、指定管理者制度については、2期目の最終年度でござい

まして、来年度からの 3期目も指定管理者制度で体育施設を管理していただくという考え

で、10 月 15 日に松本委員を委員長に選定委員会を開いていただきました。また、今回、

引き続き 2期目をやっていただいている指定管理者ともう一者からの応募がありまして、

2 者での選定委員会となったところでございます。選定委員会の委員構成につきましても

例年どおり、教育委員、税理士会、それから県のスポーツ協会と学校長、それから体育 

協会からお 1人ずつの計５名に委員をお願いいたしまして、審査項目に従いまして審査を

していただいたところでございます。まず、書類審査、それからそれぞれの申請者からの

プレゼンテーション、あと質疑応答等を実施していただきまして総合的評価を行いました 

結果、現在、指定管理を受けております総合型地域スポーツクラブ連絡協議会の方が、点

数が上回ったということ、内容等ももう１者より上回ったということでで、第一位の候補

者となったところでございます。また、全委員の方に候補者として承認をしていただいた

ところです。選定理由でございますが、事前の設定した選定基準を超えたこと、またこれ

までの 6年間の実績を踏まえまして、さらに、地域住民が快適に施設を利用できるよう、

維持管理、環境整備を行う意欲が認められ、また、施設の修繕や作業等について、引き続

き可能な部分は、自前で行い経費縮減に努めることが認められたこと。そして、引き続き、

自主事業が計画され、より充実したスポーツ及び文化活動の実施による利用者増加が期待

できること。また、構成員に公認スポーツ指導者がおりまして、地域のスポーツ大会への

協力や、各種協議会等の委員として、地域活動に貢献していること。それから、施設の設

置目的及び関係機関との連携について、十分理解、認識をしていると認められることが、

今回の選定理由でございます。もう一者につきましても十分熱意のあるプレゼンテーショ

ンをしていただき、結果ではございますけども、現在の指定管理者が上回ったということ

で、今回、引き続き、この団体を提案したいということでお願いするものでございます。 

よろしくお願いいたします。 

 

笑喜幸枝社

会教育課市

民体育係長 

続きまして、議案第24号「令和2年度一般会計予算の補正について」提案理由といたしま

しては、令和2年度えびの市一般会計予算の補正について、えびの市議会令和2年12月定

例会に、提案するにあたりえびの市教育長に対する事務委任規則第 2条第 1項第 3号の規

定に基づき、教育委員会の議決を求めるものであります。こちらは債務負担行為になりま

す。事項は、えびの市体育施設管理業務。期間は令和 3年度から令和 5年度の 3年間。限

度額は、1億 2171万 6405円となっております。必要とする理由についてですが、えびの

市体育施設について、多様化する住民ニーズに、より効果的、効率的に対応するため、公

の施設の管理に民間の能力を活用しつつ、住民サービスの向上を図るとともに、経費の削

減等を図ることを目的として、令和 3年度から令和 5年度も引き続き指定管理者制度を導

入するものであります。 
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領家修司社

会教育課長 

 

 

 

補足をさせていただきます。限度額についてですが、1年間にいたしますと、4千57万2135

円になります。これにつきましては、今年度と比較いたしますと、170万円ほど金額が高く

なったところでございます。その高くなった理由でございますが、人件費については、決

まった積算の仕方がございまして、その部分が若干上がりました。また、永山運動公園の

既存部分に、新しく遊具をつけますので、その点検の委託料が若干上がるということと、

この算定をする場合、施設の利用料につきましては、利用料金制度といいまして、その指

定管理者の収入になるわけですが、コロナ禍を考慮いたしまして、収入額を少し減らしま

した。このことで逆に委託料は増えることになります。以上の要因から委託料が高くなっ

たものでございます。 

 

永山新一教

育長 

何かご質問等ございませんでしょうか。 

 今年度の指定管理者の実績はわかりますか。特に、職員というか、どれだけの方が、関わ

っていただいてるのかが分かりますか。 

 

領家修司社

会教育課長 

 

算定上は、職員 2人、作業員 1人でございます。実際に活動されるのはそれぞれ 3つのク

ラブがございますけども、それぞれのクラブに委託料を支払っています。それぞれのクラ

ブで、体育館の管理とかもされていますので、実数は確認していないところです。 

 

永山新一教

育長 

えびの市の場合は、高齢者の方も多いのでグラウンドゴルフなど外の施設を使われる人が

多いので、要望もかなりあるだろうと思います。そのことに、十分応えていかないといけ

ない部分もあります。ただし、計画的に整備も進めていき、維持管理ということは、施設

の老朽化もありますので、非常に苦労しているところですが、指定管理者と十分教育委員

会として連携を図って進めていかないと、維持管理も大変だと感じています。 

 

貴 嶋 俊 介 

委員 

新型コロナウイルスがどのようになっていくかが分りませんが、利用度については、少し

は増えてくるんじゃないかと考えています。今まで新型コロナウイルス感染症の影響で屋

外でも屋内であってもいろんな競技がほとんど中止となっています。新型コロナウイルス

感染症の状況によっては、変わらないかもしれませんが、今の状況からすると、私は少し

は増えてくるのではないかと考えています。そういった点においては、管理される方もい

ろいろ大変な部分があるのではないかと感じています。 

 

永山新一教

育長 

例えば、王子原運動公園の使用料金というのは、小林市の市営球場と比較した場合、1時間

あたりの使用料というのは、差があるんでしょうか。 

 

笑喜幸枝社

会教育課市

民体育係長 

利用者からは、えびの市の方が安いという意見を聞いています。1 時間当たりの利用料金

が安いということで、王子原運動公園まで来られて、野球などをされています。 
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永山新一教

育長 

全体的に使用料は安いと思いますが、今後、使用料の値上げの予定はありますか。 

領家修司社

会教育課長 

 

特には、考えてないところです。 

永山新一教

育長 

なかなか難しいところもありますが、利用者が増えれば、当然、使用料も増えてくると思

います。他にございませんか。ないようでしたら、この二つの議案については、承認して

よろしいでしょうか。 

 

出席委員 （はいの声） 

永山新一教

育長 

 

それでは、議案第 23号「えびの市体育施設の指定管理者について」及び議案第 24号「令

和２年度えびの市一般会計予算の補正について」は、承認されました。続いて、議案第25

号「財産の取得について」を議事とします。事務局の説明を求めます。 

 

領家修司社

会教育課長 

 

永山運動公園の拡張関係の財産取得について、提案をさせていただく予定としておりまし

たが、申し訳ございませんが、議案の取り下げをお願いいたします。 

 

永山新一教

育長 

 

ただいま、事務局から議案の取り下げの申出がありました。大変申し訳ございませんが、

議案第25号「財産の取得について」は、議案を取り下げることとしてもよろしいでしょう

か。 

 

委員 （はいの声） 

永山新一教

育長 

 

ありがとうございます。それでは、以上で議事を終了したいと思います。 

松元國治委

員 

 

令和元年度事業対象とする「教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価に関

する報告書」をいただきましたが、報告書の最後に宮崎大学の遠藤先生の評価が掲載され

ています。例えば、教育関係者交流会が中止になったことは残念であるが、それに代わる

連携・交流の場を設けていただくことを望みたいとか、或いは、社会教育課では、生涯学

習の推進を図ってはいるものの、若者を中心とした参加者・利用者数の伸び悩みが課題で

あるなどの意見をいただいていますので、今後、事務局では、十分検討していただくとあ

りがたいと思います。 

 

永山新一教

育長 

 

貴重な意見ありがとうございました。それでは、事務局からの報告事務連絡となります。

連絡事項等ありましたらお願いします。 
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境田利勝学

校教育課課

長補佐兼総

務係長 

今後の日程についてですが、第 8回定例会については、11月 17日の午前 9時からの開催

とさせていただいています。また、第 9回定例会については、12月 17日の開催とさせて

いただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

委員 （はいの声） 

境田利勝学

校教育課課

長補佐兼総

務係長 

それでは、12月の第9回定例会は12月17日の午前9時からということで、お願いしたい

と思います。次に、1月の定例会については、総合教育会議と同日に実施したいと考えてい

ます。1月8日の午前中でお願いしたいと思いますが、いかがでしょうか。 

 

委員 （はいの声） 

領家修司社

会教育課長 

 

コロナ禍ではありますが、徐々に、いろんなイベント等が行われるようになってきており

ます。一番上にお配りしたものが、今度の日曜日になりますが、芸能まつりということで、

書いてありますとおりでございまして、ここでも、小倉先生に出演いただけるということ

でございます。めくっていただいて 2枚目になりますが、こちらも小倉先生のご協力によ

るものでございまして、13日にえびの音楽ミニコンサートがございます。ぜひ、お越しい

ただければと思います。そして、今度の成人式につきまして、1 月 5 日に行う予定でござ

いますけれども、コロナ禍ということもございまして、観客席に入る方々については、成

人者とその保護者のみとさせていただきたいと考えております。なお、舞台に上がる登壇

者につきましては、委員の皆様が全員、例年どおりお願いしたいと思っておりますので、

よろしくお願いいたします。内容につきましては、大分時間短縮することを考えておりま

して、アトラクションの子供たちの披露等も、ＤＶＤに録画したものを映像として流す考

えでございます。卒業アルバム等につきましてもＤＶＤに収めて、会場では放映せずに、

ＤＶＤを配るというようなことで時間短縮等を行いたいと考えております。大分簡素化し

た成人式にはなろうかとは思いますけれど、一生に 1度の式でございますので、何とか開

催だけはしたいというふうに考えているところでございます。また、ご案内いたしますの

でよろしくお願いいたします。南九州駅伝は中止の連絡を受けています。市町村対抗駅伝

については、今のところは実施される予定であります。 

 

永山新一教

育長 

以上でえびの市教育委員会 令和2年度 第2回 臨時会を閉会します。 

 

（閉会 午前11時30分） 

 

 

 

 

 


